上海法院简单案件的庭审可以不安排书记员到庭

4月起在10家法院试点庭审记录改革

本报讯 昨天,上海市高级人 民法院通过视频方式召开会议, 启 动并全面推进全市法院运用现代科 技深化庭审记录改革试点工作。

试点将从2020年4月1日起,为 期6个月。上海市第一中级人民法 院、第二中级人民法院、第三中级人 民法院、金融法院、徐汇区人民法 院、奉贤区人民法院等10家法院作 为首批法院参与试点。

启动会现场观摩了一起运用录 音录像替代庭审笔录开庭的庭审全 任纠纷案件, 徐汇法院民事审判庭 法官汪健是该案的主审法官。此次 庭宙内容全程录音录像记录, 语音 转换软件加以辅助,书记员不用出 庭。整个庭审持续 45 分钟。记者 注意到,法官在庭审中不用翻阅书 面卷宗材料, 可以在电脑屏幕上直 接调阅电子卷宗,并可通过电子质 证功能分享到当事人的屏幕上,引 导当事人围绕证据内容有针对性地 发表意见。相比以往,庭审时间节 省了约三分シー

据介绍, 庭审记录改革后, 简

庭,也可由书记员完成开庭前准备 工作后退庭。复杂案件的庭审,可 以安排书记员只制作要点式庭审笔 记. 供法官制作裁判文书、庭审活 动信息存档等之用。

上海高院自去年 11 月起开展 庭审记录改革的调研与实地考察工 作,初步确定由徐汇法院先行探 索,为后续改革全面铺开积累经 验。上海高院于3月23日通过官 方微信正式发布《关于运用现代科 技深化庭审记录方式改革试点的通 知(以下简称《通知》)。

试点主要适用于采取互联网在线视 **版、专网远程视频和线下面对面等** 各种方式开庭宙理案件的庭宙活 动。各试点法院可以结合实际情 况, 在各类试点案件中视情选择或 组合使用庭审录音录像、智能语音 识别同步转换文字记录和传统纸质 笔录等方式。当事人同意且具备条 件的,应优先选择运用录音录像替 代庭审笔录。

与此同时, 开展庭审记录改革 试点,录音录像的真实性、完整性 与准确性至关重要, 为此上海高院

疫情防控期间, 上海法院智慧法院网 上立案、网上庭审取得突破性进展,此 次庭审记录改革中运用到的区块链存 证技术,即为上海法院首次探索采用。

上海高院党组副书记、副院长茆 荣华指出,庭审记录改革是一项系统 工程,牵一发而动全身,不仅需要科 学合理的顶层设计, 也需要务实可行 的实施步骤和落实方案, 各试点法院 要准确把握改革试点的原则,结合自 身实际,循序渐进,精准施策,共同 推进全市法院庭审记录改革取得实

"搜狗"状告"百度"侵权 索赔一千万

上海高院二审驳回搜狗上诉

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 高远

一个是"他们搜狐,我们搜 狗,各搜各的"的搜狗,一个是 "众里寻他千百度"的百度,因 "输入法"而展开了一场硝烟弥 漫的发明专利"大战"

昨天上午10时, 搜狗在上 海起诉的一起侵害发明专利权纠 纷案二审落槌,上海市高级人民 法院对上诉人北京搜狗科技发展 有限公司 (以下简称搜狗公司) 与被上诉人百度在线网络技术 (北京) 有限公司、北京百度网 讯科技有限公司 (以下简称两百 度公司)、原审被告上海天熙贸 易有限公司(以下简称天熙公 司)一案讲行在线盲判, 法院驳 回了搜狗公司的全部上诉请求, 维持原判。

"输入法"引发专利大战

搜狗公司拥有名为"一种用 户词参与智能组词输入的方法及 一种输入法系统"的发明专利。而 两百度公司则制作发布了百度输

2015年11月16日, 搜狗公 司向上海知识产权法院提起诉 讼, 请求法院判今两百度公司立 即停止侵害行为,包括立即停止 制作侵害搜狗公司专利权的百度 输入法, 立即停止在自己或者第 三方经营的网站或者应用平台上 发布侵害搜狗公司专利权的百度 输入法供公众用户下载, 立即停 止将侵害专利权的百度输入法提 供给手机生产厂商让其预装在所 生产销售的手机中。

同时, 搜狗公司请求判令天 熙公司立即停止许诺销售、销售 预装有侵害搜狗公司专利权的百 度输入法的手机。两百度公司赔 偿搜狗公司各类经济损失1000万 元,其中5万元由天熙公司连带赔 偿,诉讼费用由三被告共同承担。

经审理,上海知识产权法院 作出一审判决, 驳回原告搜狗公 司的全部诉讼请求。搜狗公司不 服,向上海高院提起上诉。

61页的终审判决

昨天上午,合议庭进行了 审宣判。据悉,该案判决书长达 61 页共计 31000 余字。

上海高院认为, 如果主题名 称仅是对全部技术特征所构成的 技术方案的概括, 而不是技术特 征的限定,那么它对权利要求的 限定作用一般限于确定专利技术 方案所适用的技术领域。技术领 域由本领域普通技术人员通过阅 读权利要求和说明书即可明确。 本案中, 搜狗公司专利用户多元 库与百度输入法软件用户词库的 技术领域相同。

此外, 搜狗公司专利对自造 词中的二元关系作了区分,并在 此基础上实现了发明效果。因此 "具有相邻关系的用户字词对" 包含两层含义: 一是字或词的组

全国首例"虚假申报型"操纵证券市场案宣判

合; 二是字或词之间具有相邻关 系,即谁与谁相邻。而百度输入 法采用整词的存储方式,并没有 获取相邻关系的用户字词对。

百度输入法软件的词频并不 受用户输入用户词总次数的影 响。搜狗公司的相关专利权利要 求和说明书明确区分了"词频" 和"概率"的不同表述,因此 "词频"和"概率"具有不同含 义,属于不同的技术手段,不构 成等同的技术特征,综上,百度 输入法软件并未落入搜狗公司专 利权保护范围。

其次,上海高院认为,在计 管机软件专利侵权案件中 被挖 侵权软件实现某种技术效果及功 能的过程通常为终端用户所不可 见, 所以需要结合当事人的举证 能力,现象与方法流程的对应关 系等合理分配当事人的举证责

最后,上海高院认为,本案 涉及百度输入法软件用户词库的 实现方式,一审法院根据两百度 公司的申请,对百度输入法软件 技术事实查明部分不公开审理并 无不当。搜狗公司主张的两百度 公司相关抗辩意见及说明属于当 事人的意见陈述, 相关说明中包 含百度输入法软件的设计理念及 实现方式,而且一审法院已充分 给予搜狗公司足够时间和机会对 相关材料进行阅看。

据此,上海高院认为搜狗公 司的上诉请求不能成立,予以驳

狠心妈不管宝 女儿一岁半不会走

法院依法变更监护权

□记者 夏天 通讯员 汤峥鸣

郑某生下女儿小宝 (化名) 后便 长期离家在外, 拒绝承担抚养义务, 其间还因反复吸毒被强制戒毒。近日 经黄浦区人民检察院介入, 小宝所属 居委会向黄浦区人民法院申请变更为 小宝的监护人。法院依法适用特别程 序审理该案,一审终审判决撤销郑某 作为小宝监护人的资格,并指定居委 会作为小宝的监护人。

小宝出生后不久, 母亲郑某离家 出走,将小宝留在家中由外公独自照 顾抚养。由于年事已高,自己还身患 多种疾病,外公对小宝的照顾有点力 不从心。直到一岁半,小宝因营养不 良等原因仍不会走路。为此, 小宝的 外公多次向居委干部求助,希望能有 人帮助照顾小宝。2014年,居委会 安排了社区志愿者,轮流将小宝接回

2015年,郑某因反复吸毒而被 社区戒毒。此后,郑某又再次吸毒, 后被处以强制隔离戒毒两年。2017 年 10 月, 郑某强制戒毒期满恢复自 由。本该承担抚养小宝责任的郑某却 向居委会提出自己无力照顾, 希望居 委会继续代为照看小宝。之后,郑某便 再次离家外出不知去向。而就在几个 月前,小宝的外公也已过世,居委干部 和志愿者们成了小宝唯一的"亲人"

如今小宝已到了上学的年龄,监 护人缺位的问题迫切需要得到解决。 黄浦检察院在获知该情况后,及时介 人,建议居委会向法院申请撤销、变 更小宝的监护人,并出具了支持起诉

庭审中,检察机关认为,郑某至 今下落不明。小宝由申请人抚养照 顾,已形成稳定的抚养关系,因此建 议依法撤销郑某对小宝的监护人资 格. 并由作为基层组织的居委会担任 小宝的监护人。

法院经审理后认为, 郑某严重侵 害了被监护人的合法权益。因此对于 居委会要求撤销郑某监护人资格的申 请法院予以支持。小宝的生父不详, 外祖父母又均已去世, 从过往情况来 看,居委会作为基层组织完全可以自 负起对小宝的抚养责任。据此,居委 会要求指定其为小宝的监护人, 于法 有据, 法院对该申请予以支持。

设立网站 买卖公民个人信息

10 人被判有期徒刑九个月至四年不等

□见习记者 张叶荷 通讯员 贾路

本报讯 为了谋取利益, 韩某某 等人便设立网站, 为他人提供包括公 民个人信息在内的数据交易平台。近 日,宝山区人民法院公开开庭官判宝 山区首例侵犯公民个人信息刑事附带 民事公益诉讼案件, 判处韩某某等 10 名被告人有期徒刑九个月至四年 不等的有期徒刑,并外罚金5000元 至 4 万元不等, 责令附带民事公益诉 讼被告单位及被告人关闭网站、永久 删除信息数据、赔偿损失,并就侵犯 公民个人信息的行为在国家级媒体 上 向公众公开赔礼道歉。

据宝山区人民检察院指控,被告 人韩某某在任深圳某科技公司经理期 间,设立网站,雇佣被告人杨某某负 责网站具体运营。其中, 杨某某与黄 某某主动为平台买卖公民个人信息进 行推广,并告知客户网上注册会员流 程及付款方式、在买家和卖家之间磋 商价格、对卖家上传的信息数据进行 审核,并将相应数据存储在网站服务 器内,同时备份在公司电脑内。管某 某作为深圳某科技公司软件工程师,

为上述网站搭建提供帮助,并在明知

网站有买卖公民个人信息的情况下, 仍帮助推送关键字搜索。肖某某等 4 名被告人在涉案网站注册会员, 并将 其获取的公民信息上传至网站进行贩 卖。杭某某、姜某注册网站会员后, 从网站购买公民信息并另行贩卖。

另外, 宝山检察院作为本案附带 民事公益诉讼起诉人代表社会公众向 法院提起公益诉讼,要求附带民事公 益诉讼被告单位深圳某科技公司及韩 某某等相关被告人承担赔偿损失、关 闭网站、注销号码、删除公民个人信 息以及赔礼道歉。

宝山法院审理后认为, 韩某某、 杨某某、黄某某、管某某、肖某某、 陈某某 美某以牟利为目的 非法提 供或者非法获取公民个人信息,情节 特别严重; 黄某某、李某某、杭某某 非法提供或者非法获取公民个人信 息,情节严重,上述被告人的行为均 已构成侵犯公民个人信息罪。附带民 事公益诉讼被告单位及相关被告人, 未经同意, 擅自将众多消费者个人信 息储存在网站服务器,备份至公司电 脑,并为他人从事消费者个人信息交 易提供平台。上述行为侵害了众多消 费者的合法权益,损害了社会公共利 益,依法应当承担民事侵权责任。

2019年1月, 我们二人在奉

道歉声明

贤禁猎区一树林内捕鸟想用来 吃,我们使用气枪、弹弓共捕 杀了13只野生鸟,其中有珠颈 斑鸠等国家保护的有重要生态、 科学、社会价值的野生鸟类 也有八哥等上海市重点保护野 生鸟类。我们的非法狩猎行为 造成国家野牛动物资源损失 损害了社会公共利益,我们非 常后悔, 现在诚心诚意向社会 公众赔礼道歉,以后再也不滥 捕滥食野生动物。

> 莆林亚 莆一峰 2020年3月31日

注销公告

上海泊广投资管理中心(有 限合伙),统一社会信用代码。 91310230MA1JX3FU53, 经合伙 人决议,即日起注销,特此公告 上海框美文化传播有限公

91310230MA1K0D053B,经股东 决定,即日起注销,特此公告。 上海钩鹏市场营销策划有

91310230MA1JXCKKXW, 经股 东会决议,即日起注销,特此公 上海仙予信息咨询中心(有

91310230MA1JTRQK7U, 经合 伙人决议,即日起注销,特此公 上海翰义会务展览服务中

心(有限合伙),统一社会信用代 码:91310230MA1JTU8J2Y,经合 伙人决议,即日起注销,特此公 上海仙翰营销策划合伙企

业(有限合伙),统一社会信用代 码:91310230MA1JTUBY4J, 经 合伙人决议,即日起注销,特此 上海冰莲企业管理服务合

伙企业(有限合伙),统一社会信 91310230MA1JTUC10X,经合伙 人决议,即日起注销,特此公告

上海莲义信息咨询合伙企 业(有限合伙),统一社会信用代 码:91310230MA1JTUDA0W,经 合伙人决议,即日起注销,特此

上海徐厍实业有限公司,经 股东会决议解散并已成立清算 组,请债权人自本公告刊登之日 起45日内向本公司清算组申报 债权,特此公告

减 资 公 告

佑道(上海)汽车技术服务 有限公司,经股东会决议原注册 资本500万元人民币,现减资至 30万元人民币,特此公告。

遗失声明

上海聚渤实业有限公司, 遗失营业执照副本,证照编号:



E-mail: shfzb@vip.sina.com

元:对唐某丙判处有期徒刑1年。 缓刑1年,并外罚金10万元。

本报讯 昨天上午,上海市

第一中级人民法院通过在线方式

一审公开宣判全国首例"虚假申

报型"操纵证券市场犯罪案件。

以操纵证券市场罪分别对唐某甲

判处有期徒刑3年6个月,并处

罚金 2450万元; 对唐某乙判处有

期徒刑1年8个月,并处罚金150万

法院经审理查明: 2012年5 月至2013年1月间,被告人唐 某甲实际控制杨某、王某等人的 证券账户;被告人唐某乙实际 控制苏某、张某等人的证券账

其间,被告人唐某甲伙同唐 某乙、唐某丙,不以成交为目 的,对"华资实业" "京投银 "银基发展"等股票频繁申 报、撤单或大额申报、撤单,影 响股票交易价格与交易量,并在 多个交易日内的撤回申报量分别 达到当日该股票总申报量的 50% 以上,撤回申报金额在人民币 1000万元以上。关联时间内、唐 某甲、唐某乙控制账户组诵讨 实施与虚假申报相反的交易行 为,违法所得共计 2580 余万

其中, 唐某甲控制账户组

违法所得2440万余元, 唐某乙

控制账户组违法所得 140 万余

元。唐某丙在明知唐某甲存在操 纵证券市场行为的情况下, 仍接 受唐某甲的安排多次从事涉案股 票交易。

法院审理后认为:被告人唐 某甲、唐某乙与唐某丙的行为均 已构成操纵证券市场罪。唐某甲 在共同操纵证券市场犯罪中起主 要作用,应认定为主犯; 唐某 乙、唐某丙在共同操纵证券市场 犯罪中起次要、辅助作用, 系从 犯。综合考虑上述情节和各名被 告人的具体地位、作用, 法院依 法作出上述判决。

宣判后,被告人唐某甲未明 确表示是否上诉, 唐某乙、唐某 丙均表示不上诉。